

南通市县两级基金会助力

见义勇为英模圆了安居梦

培育和践行
社会主义核心价值观

晚报讯 “因为疫情,我们来晚了,看到楼房快修建好了,真感到高兴。”昨天,在如东县曹埠镇孙窑社区十九组,市见义勇为基金会常务副理事长姜建宁一行专程登门看望了黄金泉一家。

1988年3月22日,黄金泉因扑救邻居家火灾,面部严重毁容、手臂严重受损,导致肢体二级伤残,是全市最早的“南通市见义勇为先进分子”。“事发当年,黄金泉才22岁,刚与一名女青年订婚。当时,面对天价医疗费用,黄金泉一家陷入

困境。为解决黄金泉的治疗费用,新闻媒体连续报道黄金泉见义勇为事件,产生了热烈的社会反响,引起了党委、政府对见义勇为工作的高度关注,促成南通市成立了见义勇为基金会,首批筹集资金20余万元,帮助黄金泉到上海进行了整容治疗。”市见义勇为基金会副理事长吴忠灿回忆道。

去年,市见义勇为基金会将见义勇为牺牲、伤残困难家庭的精准帮扶作为工作重点,部署开展全市大走访慰问活动,切实为见义勇为英雄办实事、办好事。走访慰问期间,工作人员了解到黄金泉家的三居室平房年久失修,渗水漏雨,影

响正常生活,但是他家经济困难,无力修建,同时也考虑到他的儿子到了谈婚论嫁的年龄,房屋修建迫在眉睫。

南通、如东两级见义勇为基金会设立专项帮扶资金,当地见义勇为工作站积极协调建筑施工队设计修建方案,去年年底开始动工修建,今年春节前夕主体完工。昨天,姜建宁、吴忠灿及市消防救援支队政委姚鹏勇一行,专程上门看望并送上帮扶资金。“我们将把见义勇为牺牲、伤残人员困难家庭精准帮扶工作作为暖心工程、育心工程抓细、抓实,把好事切实办好。”姜建宁说。

记者张亮 通讯员葛杰

河塘租期已满不肯搬还索要赔偿

法院判决限期搬离,助力美丽乡村建设



晚报讯 在“中国最美乡村”南通五接开沙岛上,有个以独特的地貌形态和植物多样性等展现生态之美的“洲际梦幻岛”旅游项目。然而,一起租赁垂钓塘、河塘进行养殖的诉讼纠纷影响了该项目进程。一名王姓男子在租期已满的情况下,非但不主动交还、搬离租赁场地,反而提起诉讼,向出租方索要600多万元的巨额赔偿。记者13日了解到,随着南通中院终审判决的下达,王某的巨额索赔要求最终未能得到支持,并被要求限期搬离原租赁使用的场地。

20多年前,当地有家电厂与相关部门签订租赁合同,约定开沙农场2050亩低洼田全部作为电厂的储灰场,双方约

定了使用年限。后来,因粉煤灰成为有用的建筑原材料,电厂遂把2050亩低洼田改造为垂钓塘、河塘等,并一直租赁使用。大约在十年前,电厂将开沙储灰场垂钓塘、河塘、果园给王某承包,协议约定承包转租期5年。在合同履行的最后一年,王某拖欠了13.5万元的租赁费。合同到期后,电厂于2017年4月向王某发出通知,要求收回承包经营权。然而,王某只将果园交还,垂钓塘、河塘仍一直占用拒不交还。同年11月,王某向电厂出具了约期给付租赁费的承诺,但之后也一直没有兑现。

通州法院受理此案后,承办法官曾多次到现场查勘,也曾多次组织当事双方协调,但终因双方意见不统一而未果。该院一审认为,租赁到期前,王某拖欠部分租金一直没有给付。租赁到期后,双方也未达成新的续租协议,王某理应按约向电厂返还尚未返还的垂钓塘、河塘。而协议到期后不再继

续履行,也没有达成新的租赁协议,并不涉及合同违约问题。因而,对王某主张因电厂违约而要求索赔的请求,没有事实和法律依据,不能得到支持。该案审理期间,电厂向法院提出反诉,要求王某向电厂给付拖欠的租金13.5万元并返还垂钓塘、河塘,得到了一审法院的支持。

王某对一审判决不服,上诉至南通中院。南通中院经审理认为,王某拖欠租金未能给付,电厂在租期届满前已经通知王某要收回垂钓塘、河塘、果园,并要求王某搬离租赁场地,双方并没有商谈续租问题。王某在应当知道电厂要求收回租赁场地的情况下,即便存在之后其对养殖鱼塘进行投资的情况,这也属于其拒不撤离租赁场地而扩大的损失,在此情形下,即使存在投资损失也应由王某自行承担。据此,南通中院作出了驳回上诉、维持原判的终审判决。

通讯员顾慧华 记者王玮丽

“今天我们分享的题目是《慧探项目课程:让‘学’与‘教’互生共长》。”2022年4月14日,在幼芽早教“云课堂”直播活动中,陆圣红作为启东市教师发展中心幼教研训员、江苏省特级教师、陆圣红名师工作室领衔人,为全国幼教同仁们带来了一场别开生面的培训讲座。

“慧探教育”是陆圣红通过30多年的从教经历形成的教学主张,也是她一直专注研究的课题,其愿景是助力教师提高课程质量,引导幼儿学会智慧地探索、获得探索的智慧,从而在未来生活中从容自主地“求真、从善、尚美”。

1986年夏,从南通师范毕业的陆圣红,带着从学校汲取的丰富养分,开启了她的幼儿教师生涯。她深知要成

南通市首批幼儿教育特级教师陆圣红: 用爱和智慧来解读幼儿的内心

为一名合格的幼儿教师,首先要洞悉幼儿的心理,用爱和智慧来解读幼儿的内心,让孩子感受到尊重和信任。而这些,她在通师也深有感触。

“我们班的正副班主任,一个是老教师,一个是新教师,不仅专业本领扎实,而且待我们都非常关心爱护,这也让我们彼此间的师生情一直延续到了现在。”她回忆道。那时,包括陆圣红在内,班级不少同学都来自农村,每学期很少能回家。为此,大家无论遇到学习问题还是生活问题,总有老师在身边给予关切的问候和努力地化解;

即使到了现在,彼此在工作中碰到学术问题与工作坎坷,也会找通师老师和同学们问询和探讨,更会用班主任姚召南老师当初给予的教导去激励自己努力解决和克服……

因为切身体会,进入教师角色后,她也学会了换位思考,从幼儿的视角去观察探究,洞悉幼儿的发展需求。凭借专业素养和科研精神,她迅速成长为教师骨干。2008年,陆圣红收获了她从教生涯的新起点,被评为江苏省幼儿教育特级教师,成为南通市首批幼儿教育特级教师。2011年至2021年,她在领

衔“陆圣红名师工作室”、主持“启东市乡村学前教育骨干教师培育站”过程中,使课程游戏化建设在启东市70多所幼儿园全面深度展开。

“通师的求学经历对我产生了潜移默化的积极影响,也将一直引领着我不断奋力前行,始终关注幼儿可持续学习与发展,积极践行幼教工作者应有的责任和担当。”陆圣红表示。

杨镇潇

